

Пятница, 20 июня 1997 г.

„Дороги моей жизни...“

И вновь читальный зал райбиблиотек и собрал школьников города для встречи со своим земляком — старейшим энеит, корреспондентом «ЛЗ», натуралистом и просто замечательным человеком — Седневым Петром Макаровичем Петру Макаровичу — уже под восемьдесят, но он еще полон сил, здоров и молод душой. Такое самочувствие и всегда прекрасное настроение, по его словам сохраняется у него благодаря постоянному общению с природой. С интересом ребята воспринимали рассказ Петра Макаровича о его богатой событиями жизни: «вероятно, судьбе было угодно, что дороги моей жизни очень длинные и очень разные. Разные потому, что иногда я шел против судьбы и жил, как хотел, а когда миновать судьбу не мог, то жил по воле судьбы. Поэтому дороги моей жизни были веселые и грустные, мирные дороги и дороги, много раз политые кровью». Петр Макарович рано начал работать, а за добротой и маской обращался к природе, которую с раннего детства научился понимать и любить. В 1939 г. Петра Макаровича призвали в Красную Армию, он был участником финской, а затем и Великой Отечественной войны, был неоднократно ранен. Военская специальность техника связи пригодилась в мирной жизни. Петр Макарович работал начальником связи в Усть-Каменогорске, инженером на Ульбинском металлургическом заводе и Верх-Убинском узле связи и всегда учился. Сначала это была школа, затем техникум, Университет гуманитарных наук. «Но у меня есть еще один университет, где я учусь всю свою жизнь. — говорит Петр Макарович — Это неустойчивое общение с природой, интересными людьми». Писать он начал с небольших зарисовок еще во время второй мировой войны. В качестве военного корреспондента два раза был на семинаре военных корреспондентов, где

познакомился, а позднее переписывался с И. Эренбургом, встречался с писателями В. Полевым, Н. Тихоновым, К. Симоновым.

Еще тогда природа помогла Петру Макаровичу понять себя, разобраться в окружающем мире. «Я создан природой для природы, а река Уба, горы, дуга, леса — мой постоянный компас». — с этими словами Петр Макарович начал чтение своих маленьких рассказов и зарисовок о родном крае, со многими из которых читатели «Ленинского знамени» знакомы и которые поражают нас своей яркой образностью. Казалось бы, что можно сказать о проселочной дороге? Думаю, что для многих из нас это что-то настолько обыденное, что не оставляет в нашем сознании и следа. А вот как пишет о проселочной дороге Петр Макарович: «Проселочная дорога... я так люблю ее задумчивость и свежесть дыхания. А как легко она бежит в гору! Подбежит к речке, посмотрит на свое отражение в воде и помчится дальше. Прыгнет через ручей, обогнет холмик, остановится, весело улыбнется и снова побежит вприпрыжку по горной долине. Выбежит на косогор, овеет тебе душу радостью и скроется в кустарнике».

Судя по вопросам, которые задавали нашему гостю ребята, встреча не оставила их равнодушными: «Где вы берете сюжеты для своих рассказов», «Придумываете сами или это результат ваших наблюдений?» «Писать о природе очень легко и просто. — отвечал Петр Макарович. — Нужно только уметь слушать ее и смотреть». И в заключение он призвал ребят внимательно приглядеться к природе, к окружающему их миру, который, несомненно, ждет Петр Макарович, может «разжечь в душе костер доброты», ведь «мир — это море, плыть же ладешь? Построй корабль из добрых дел».

Л. ПОПОВА.